



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/15904.**

Benyújtás dátuma: **2021-04-15 20:59**

Parlex azonosító: **13KGYCX60001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Szél Bernadett (független)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Orbán Viktor, miniszterelnök**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Miért veszélyeztetik több ezer ember életét a rákszűrések leállításával?**"

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

Kásler Miklós emberi erőforrás miniszter az április 10-i hétfőgőn miniszteri utasítással felfüggesztette a népegészségügyi célú, célzott onkológiai szűrővizsgálatokat, éppen a Nemzeti Rákellenes Napon. Gulyás Gergely az április 15-i Kormányinfón azt mondta, az életvédelem körébe tartozó vizsgálatokat nem függesztettek fel, a szűrővizsgálatok "csak" késnek.

Mint azt bizonyára Ön is tudja, a járvány elleni védekezés eleve hátráltatja a daganatos betegségek felderítését, diagnosztizálását, késleltetve a szükséges kezelések megkezdését. A késői diagnózis és kezelés miatt már így is több ezer rákbeteg lehet, aki a koronavírus-járvány másodlagos áldozata lesz. Könnyen belátható, hogy a népegészségügyi szűrések leállítása tovább súlyosbítja a helyzetet és rontja a betegek életkilátásait.

A Magyar Rákellenes Liga (MRL) által hivatkozott nemzetközi adatok szerint a 2020-as lezárások alatt 40 százalékkal csökkent a diagnosztizált rákos esetek száma, és a rákklinikán dolgozó orvosok több előrehaladott állapotban levő rákos beteget diagnosztizálnak. Az MRL felhívta a figyelmet arra, hogy a daganatos betegségek kezelésének már 4 hetes késése bizonyíthatóan, átlagosan 6-8 százalékkal növeli a halálozást. Súlyosabb az arány a méhnyakrák 4 héttel késő sugárterápiája esetén, ami 23 százalékkal növeli a mortalitást.

Két héttel ezelőtt a Nemzeti Népegészségügyi Központ kiadott egy közleményt arról, hogy bár "Jelenleg a hazai egészségügy teljesítőképességét a koronavírus-világjárvány leküzdése köti le elsősorban, de a népegészségügyi szűrés a járvány idején is az egészségügy egyik fontos feladata". Szerintük „az a néhány hét, amennyivel az ideiglenes szigorítások miatt a szűrés mammográfiák a

behívottak egy részénél későbbre tolódnak, nem veszélyeztetni a szűrés hatékonyságát.”

Kérdéseim:

1. Milyen adatokra hivatkozva került elrendelésre a népegészségügyi szűrések felfüggesztése, és mire alapozza a kormány azt az állítást, hogy a szűrővizsgálatok késlekedése nem jár a visszafordíthatatlan egészségkárosodás veszélyével és a betegek életkilátásainak romlásával?
2. Pontosán melyek azok a vizsgálatok, amelyeket felfüggesztettek, és mikor történt ez, ha az NNK már két héttel ezelőtt a nőgyógyászati szűrővizsgálatok több hetes csúszásáról beszélt? Mióta késnek a szűrővizsgálatok?
3. Ha csökken a kórházi kezelésre szoruló koronavírus-betegek száma, és a kormány szerint az egészségügy „bírná a terhelést”, akkor milyen kórházi adatokra hivatkozva állítja le Kásler Miklós a népegészségügyi szűrővizsgálatokat?
4. Hajlandóak-e haladéktalanul visszavonni a betegek életésélyeire kihatással levő szűrővizsgálatok leállítását?

Várom válaszát!

Budapest, 2021. április 15.

Tisztelettel,

Szél Bernadett
országgyűlési képviselő